



Имена для храма

Вчера в Новокузнецке открыли и освятили храм Рождества Христова - областной мемориал погибшим горнякам.

Решение о строительстве храма-мемориала было принято 15 лет назад. В 2001 году была забита первая свая. Храм строили всем миром: на пожертвования угольных предприятий и просто отзывчивых, неравнодушных людей, жителей Кузбасса.

Это самый большой шахтерский храм во всей России, он построен в виде корабля как символа спасения человека из пучины зла, невзгод, трагедий, стихийных бедствий. Его украшают девять золотых куполов, один из которых - центральный - высотой почти 49 метров выполнен по типу храма Христа Спасителя в Москве. Наивысшей точкой собора и всего Орджоникидзевского района стала маковка, которая венчает колокольню (высота 52 метра). На колокольне установлена звонница из девяти колоколов.

Главный иконостас величиной с пятиэтажный дом вместил в себя около 150 икон. В храме есть росписи с изображением иконы «Покров Пресвятой Богородицы над землей Кузнецкой», которая оберегает Кузбасс, а также лик святой великомученицы Варвары - небесной покровительницы горняцкого труда.

Внутри храма также установлен памятный канун (специальный панихидный стол) с именами всех погибших кузбасских горняков, начиная с 1920 года. Всего здесь записано 15,5 тыс. человек.

В целом в строительство собора вложили почти 500 миллионов рублей.

Имена благодетелей увековечены на памятных досках.

Фото Ярослава Беляева.